市发改委指导组来中原区督导调研稳投资工作开展情况

紧盯项目建设进度 实现首季"开门红"

本报讯 为推动稳投资专项工作顺利开展,3月30日下午,市发改委二级调研员刘志敏一行到中原区开展指导工作。区政府副区长樊效恺,区政府办、区发改委、区统计局等负责人参会。

会上,区发改委就中原区 1~2月份全区固定资产投资运行 情况,在谈项目库和拟签约项目 情况,"四库"建设情况以及省市 重点项目进展情况作了详细汇 报。随后,市指导组对中原区稳 投资专项的工作亮点表示认可, 并提出了几点建议。

会后,市指导组一行到西石 羊寺城中村改造项目、河南省直 第三人民医院西院区综合楼改建 项目进行了实地查看。

市指导组一行对中原区稳投资专项工作亮点表示高度肯定。

刘志敏表示,从工业投资增 长幅度以及招商引资力度来看, 全区稳投资工作稳步推进。同时对中原区稳投资工作提出建议:

一是扩大有效投资。抓住当前加快推进重点项目建设的黄金时期,全力打好打赢一季度重大项目建设攻坚战。突出抓好"三个一批"项目,紧盯履约率、开工率、投产率、达效率等指标抓紧抓实项目进度。围绕首季"开门红"目标,紧盯项目建设进度,没开工的项目要对接服务,早日开工;对

已开工的项目,适时进行跟踪,加快项目施工进度;对已在建项目,从资金筹措、材料设备供应、施工组织等环节着手,尽快完善相关手续,按照统计入库要求及时提供资料凭证,确保开工即入库。

二是开展重大项目实施情况实时调度。及时发现投资运行中的苗头性、倾向性问题,精准施策、统筹推进,确保重点项目不因疫情等因素影响建设时序。开展

重点区域投资督导专项行动,由 区发改委牵头,联合区统计局、区 重点项目建设中心等部门,对各 街道办进行督导。

三是精准施策,抓大不放小。建立完善项目建设梯次推进工作台账和一季度投资目标台账,锻长板、补短板。同时对前期反馈的4月份拟入库项目明确责任单位,确保应入尽入、应统尽统。记者鲁燕 通讯员 孙婧

"能力作风建设年"

中原区卫健委

战"疫"一线检验能力作风建设

自"能力作风建设年"活动 开展以来,中原区卫生健康委 员会紧紧围绕"提升能力、锻造 作风、实干立身、争先出彩"的 活动主题,激励全体干部职工 在战"疫"中砥砺前行,充分发 挥抗疫主力军作用,以能力作 风之变推动工作质效之变,确 保"能力作风建设年"活动落 地、生根、见效。

狠抓培训强基础 踔厉奋发提技能

针对当前严峻的疫情防控 形势,从严从紧从细从实落实 常态化疫情防控各项措施,坚 决守牢基层防线。中原区卫生 健康委员会多次对工作人员和 医护人员开展培训,提升业务 能力,实现了"采样不漏、转运 不丢、检测不错、报告不误、病 毒不传"的目标,增强了大家战 胜疫情的信心和决心。

强化演练砺精兵 居安思危谋长远

为强化实战意识,缩短常态化疫情防控到应急状态的变轨时间,研究制定中原区、街道两级疫情防控应急实战演练预案,2022年3月初,中原区卫生健康委员会组织中原区卫生防治部门、中原区进口货物专班、中原区教育防控专班先后完成



单链条、单要素应急实战演练。以练为战、以练促提、以练筑防、以练找差、以练代培,确保流程清晰、规范,全方位提升应急处置能力和效率。

组建梯队提素质 凝心聚力促发展

根据流调溯源工作任务、职责定位,重新整合组建中原区流调队伍。从卫生、公安、街道共选派110名政治素质过硬、业务能力强的同志编入22个流调小组,分成3个流调梯队各负其责、各司其职,积极探索构建"一盘棋查源、多部门追源、全方位阻源"联动工作机制,不断提升现场流调处置能力,确保

流调溯源工作的科学性、精准 性、有效性。

整顿纪律聚人心 驰而不息转作风

面对疫情,中原区卫生健康委员会全体党员干部迅速进入应急状态,冲锋在第一线、战斗在最前沿,严格24小时值班值守,切实担负起疫情防控"主力军、先锋队、排头兵"的政治责任,拧成一股绳、形成一股劲,克服困难以最快的速度、最强的措施、最硬的作风全面做好流调溯源、隔离管控、核酸采样、院感防控等各项工作。

记者 鲁燕 通讯员 吴晨 文/图

中原区审计局

提升服务大局意识和业务履职能力

本报讯 近日,中原区审计局党支部召开2021年度组织生活会,会议由党组书记、局长赵青主持,全体党员参加。

会上,赵青代表党支部委员会向全体党员汇报了2021年度党支部工作情况,并以普通党员身份带头认真对照检查,深刻剖析问题根源,有针对性地提出努力方向。

其余党员干部结合自身情况进行全方位检视,查找差距不足、深入剖析原因、明确整改措施,严肃开展相互批评,达到了打扫思想政治灰尘、红脸出汗的效果。同时全体党员干部

本着实事求是的原则参加民主 评议,通过无记名投票的方式 评选出年度优秀党员。

通过参加组织生活会和民主评议,进一步提升了全体党员干部党性观念,提高了审计队伍整体素质。下一步,将结合"能力作风建设年"活动要求,着力在提能力转作风上下功夫,同时结合审计工作实际,把岗位当做练兵场,锤炼作风能力、扛牢使命责任,切实履行好审计监督职责和使命,积极学先进、树典型,强化为民服务意识,不断砥砺初心、凝聚奋进力量,提升服务大局意识和业务履职能力。记者鲁燕

中原区司法局

"开门三件事"助力全面依法治区

本报讯"俺早不上访啦……" 3月29日,当中原区司法局工 作人员走进中原区须水镇村民 李老倔老两口刚搬进的新家时, 李老倔笑意盈盈地说,他现在自 己心情舒畅、生活美满、儿女孝 顺,"钓钓鱼、养养花是俺生活的 主旋律"。和李老倔一起变化的 还有中原区司法局给出的一组数 据。在2021年河南省首次开展 的全域化营商环境评价中,中原 区总体得分83.73,位居全省54 个市辖区第二名。郑州市委政法 委曾重点向全省推广中原区法治 建设先进经验,这主要得益于中 原区办好"开门三件事"。

紧抓"关键少数",划定依法 行政红线。做好法治政府建设从 顶层设计,高起点谋划、高标准推 进、高质量落实。重大行政决策, 遵守公众参与、专家论证、风险评 估、合法性审查、集体讨论决定等 法定程序;将学法用法纳入政绩 考核;强化行政权力制约监督。

法治乡村建设,让尊法护法 生根发芽。中原区每年都出台新 一年普法依法治理工作要点,持 续不断地推进法律进校园、进企 业、进社区,构建社区法律服务志 愿者队伍及"法律明白人"体系。 利用一个公共法律服务中心、14 个公共法律服务站、151个公共 法律服务室及"一村(社区)一法 律顾问"工作制度,使群众在身



边、在家门口就能得到精准有效的法律服务。

办实事化解矛盾,让群众笑容更灿烂。中原区聚焦办好"民生微实事",重点解决生活细微处问题,建全三级人民调解,培育出28名"金牌调解员"。仅2021年,三级民调组织共调解矛盾纠纷5650件,调成5493件,涉及金额6000万余元,未发生一起因调解不及时导致的民转刑案件。

中原区委全面依法治区办公室副主任、司法局局长樊志锋表示:"法治兴则区兴,法治强则区强。实践中要做到政府依法行政、群众守法护法,矛盾化解于萌芽,实事办好、好事办实,不弃微末、久久为功,这就是中原区全面依法治区的心得和经验。"

记者 鲁燕

通讯员 冯海明 张婷 文/图

中原区发改委

以能力作风提升推进全区项目建设

近日,中原区发改委牢固树立"项目为王"鲜明导向,统筹做好资金、土地、环境、政策等要素保障,着力促进项目建设提质量、上层次。2021年全区省市重点项目累计完成投资410.6亿元,占年度计划投资的105.3%。

持续优化项目审批程序

大力推行"不见面审批"制度,实施项目审批一网通办、零跑腿、不见面、快审批。一是备案的企业投资项目一律实行告知性备案制度,项目申报单位只需通过省投资项目在线审批监管平台或者省政务服务网格机关即完成。二是积极开展投资项目并联审批,削减审批环节,

最大限度提高行政办事效率。 2022年以来,区发改委累计办 理项目审批、备案44项,其中审 批11项、备案33项,全部按时 办结。

持续发挥项目 落地服务专班作用

重点围绕项目立项审批、规划选址、土地预审、环评手续办理等问题逐项加以解决,推动项目快落地、快开工、快投产。通过服务专班机制,推进了华润燃气智慧燃气信息科技中心、二砂文创园核心板、中原企业总部港项目、郑州市轨道交通第二调度中心等多个项目在产业实施方案、控规调整、土地收储等问题的解决,其中郑州市轨道交通

第二调度中心已于2021年6月份开工建设并列入省第一期"开工一批"项目台账,中原企业总部港项目已列入2022年省第三期"开工一批"台账。

积极落实全省重大项目 "白名单"机制工作

按照省重点项目办要求,通过认真筛选,并经省重点项目办审核,中原区"郑州黄河智谷中原企业总部港""郑州市轨道交通第二调度中心项目"纳入全省重点项目建设"白名单"。全力支持项目建设,让项目进入到发展的快车道,全面推动全区项目快签约、真落地、速开工、早建成、见实效。

记者 鲁燕 通讯员 张凯